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РОЗВИТОК ЗЕЛЕНИХ ІННОВАЦІЙ В УКРАЇНІ 

 

У XXI столітті загострення екологічних проблем – глобальне потепління, виснаження 

природних ресурсів, зростання кількості відходів – призвело до усвідомлення необхідності 

переходу до нової моделі економічного розвитку. У відповідь на ці виклики прийшла 

концепція сталого розвитку, у межах якої особливе місце займають зелені інновації – 

технології та практики, що поєднують економічну ефективність і екологічну безпеку. У 

сучасному світі вони не тільки сприяють зменшенню впливу на довкілля, а й відкривають 

нові можливості для інвесторів, підприємців та суспільства загалом. 

На сьогодні в українському законодавстві відсутнє чітке визначення поняття «зелені 

інновації», проте розроблено низку стратегічних документів, які створюють підґрунтя для їх 

впровадження. Зокрема, Стратегія екологічної безпеки та адаптації до зміни клімату до 2030 

року [1], Національний план з енергоефективності та секторальні дорожні карти в межах 

Угоди про асоціацію з ЄС [2]. Проте важливим залишається не лише формальне прийняття 

документів, а й ефективна імплементація – з прозорим фінансуванням, контролем і 

звітністю. 

Європейський Союз активно впроваджує стратегії сталого розвитку, зокрема, через 

Європейську зелену угоду (Green Deal) [3], яка передбачає досягнення кліматичної 

нейтральності до 2050 року. Україна, яка перебуває в процесі євроінтеграції, а також 

стикається з викликами повоєнного відновлення, має унікальну можливість інтегрувати 

зелений розвиток у стратегію національної реконструкції. 

Ефективна взаємодія між науковими установами, стартапами та промисловістю сприяє 

поширенню екологічно чистих технологій у пріоритетних секторах економіки, зокрема в 

енергетиці, промисловості, агросекторі та будівництві. Серед широкого спектру галузей, де 

використовують зелені інновації важливе місце займає енергетика. Відновлювані джерела 

енергії (ВДЕ) стрімко розвиваються, попри складну безпекову ситуацію. Сектор 

відновлюваної енергетики в Україні демонструє позитивну динаміку, незважаючи на 

виклики, пов’язані з війною та економічною нестабільністю. Вже у 2021 році частка ВДЕ 

сягнула понад 13% у виробництві електроенергії. Станом на 2024 рік Україна активно 

розвиває співпрацю з європейською енергетичною системою ENTSO-E [4], модернізує 

електромережі для підтримки децентралізованої генерації. Успішними прикладами є запуск 

приватних сонячних електростанцій на дахах домогосподарств, розвиток малих вітрових 

електростанцій у південних регіонах та залучення інвестицій у біоенергетику, зокрема в 

аграрному секторі [5]. 

Українські промислові підприємства поступово переходять до моделей циркулярної 

економіки, що передбачає мінімізацію відходів і повторне використання ресурсів. Компанії, 

що спеціалізуються на переробці пластику, зокрема виробництво полімерних гранул з 

використаного пакування, формують ринок вторинної сировини. У металургії 

впроваджуються енергоощадні печі та системи очистки викидів. У легкій промисловості 

з’являються екологічно сертифіковані виробництва з мінімальним вуглецевим слідом. 

У сучасних умовах зростаючої екологічної загрози, виснаження природних ресурсів та 

змін клімату особливого значення набуває трансформація сільського господарства на засадах 

сталого розвитку. Зелені інновації в аграрному секторі охоплюють широкий спектр 

технологічних, організаційних та екосоціальних рішень, спрямованих на мінімізацію 

негативного впливу на довкілля. Зокрема, до таких інновацій належать: органічне 

землеробство, біологічні методи захисту рослин, точне землеробство із застосуванням GPS-
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навігації та дронів, агролісівництво, системи краплинного зрошення, використання 

біодобрив і компостів, а також альтернативні джерела енергії на агропідприємствах 

(біогазові установки, сонячні панелі тощо). Компанії, які вирощують органічну продукцію, 

сертифікують її відповідно до стандартів ЄС і експортують до Європи. Показовим є досвід 

кооперативів, що займаються компостуванням відходів та виробництвом біогумусу на 

місцевому рівні [6]. 

У контексті глобальних викликів, пов’язаних зі зміною клімату, вичерпанням 

природних ресурсів та зростанням урбанізаційного навантаження, будівельна галузь набуває 

стратегічного значення як сфера, здатна забезпечити екологічну трансформацію економіки. 

Впровадження зелених інновацій у будівництві розглядається як необхідна умова для 

досягнення цілей сталого розвитку, а також підвищення енергоефективності, зниження 

шкідливих викидів та покращення якості життя населення. 

Зелені інновації охоплюють використання екологічно чистих і ресурсозберігаючих 

технологій на всіх етапах життєвого циклу будівель – від проєктування до експлуатації та 

демонтажу. До ключових напрямів впровадження належать: застосування енергоефективних 

матеріалів, впровадження систем автономного енергозабезпечення (зокрема сонячних 

панелей та теплових насосів), використання технологій повторного водопостачання, 

оптимізація мікроклімату за допомогою біокліматичного дизайну, а також інтеграція систем 

«розумного будинку» для раціонального управління ресурсами [7]. 

Попри окреслені переваги, поширенню зелених інновацій в Україні перешкоджають 

низка бар’єрів, серед яких варто виокремити: висока вартість впровадження зелених 

інновацій і тривалий період окупності, недосконалість нормативно-правової бази, 

обмеженість державних стимулів, відсутність необхідної інфраструктури для застосування та 

масштабування екоінновацій, відсутність системної екологічної освіти та інноваційної 

культури у бізнес-середовищі.  Подолання цих бар’єрів потребує комплексного підходу з 

боку держави, бізнесу, наукової спільноти та громадянського суспільства, а також активного 

залучення міжнародної підтримки. 

Таким чином, впровадження зелених інновацій є не лише інструментом зниження 

антропогенного впливу на довкілля, але й дієвим чинником формування нової моделі 

економічного зростання, що ґрунтується на принципах енергоефективності, соціальної 

відповідальності та технологічної модернізації. Для України, яка з мужністю долає наслідки 

війни та рішуче крокує до Європи, розвиток зелених інновацій – це не просто відновлення, 

це шанс народитися заново, створивши міцну, інноваційну та стійку державу.  
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